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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
 
A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi 
XXXI. törvényt módosító, 2012. január 1-jén hatályba lépett 2011. évi CXXVIII. 
törvény előírja a tűzoltóparancsnok évenkénti beszámolási kötelezettségét. 
 
E szerint: „A tűzoltóparancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszámol a hivatásos 
tűzoltóság működési területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének 
a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az 
azzal kapcsolatos feladatokról.” 
 
Tájékoztatom a képviselő-testületet, ha a beszámolót a tűzoltóság működési területén 
lévő települési önkormányzatok többsége nem fogadja el, három hónapon belül újabb 
beszámolót kell tartani. Ismételt elutasítás esetén az önkormányzatok többsége a Tolna 
Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósághoz fordulhatnak átfogó vizsgálat tartása 
érdekében. 
 
Kötelezettségemnek eleget téve, a melléklet szerint számolok be a dombóvári 
tűzoltóság tavalyi évi tevékenységéről. 
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Katasztrófavédelmi célkitűzések és azok teljesülése 
 
 

A Dombóvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség 2014. évi tevékenységét a stabilitás, a 

kiszámíthatóság, és csapatmunka jellemezte. A feladatok hatékony végrehajtása érdekében az 

alábbiakban felsorolt célkitűzéseket határoztuk meg: 

 
� Veszélyhelyzetek hatékony megelőzése 

� Létfontosságú rendszerekkel és elemekkel kapcsolatos feladatok végrehajtása 

� Kéményseprő-ipari szolgáltatás hatékony felügyelete 

� Műveletirányításban aktív közreműködés 

� Szabadtéri tüzek megelőzésével kapcsolatos következetes hatósági tevékenység 

� Az átalakult védelemi igazgatási rendszerben hatékony közreműködés 

� A járási mentőcsoportok hatékony felkészítése, és minősítése 

� Az integrált hatósági tevékenység összehangolása, a Tűzoltó-parancsnokság bevonása a 

hatósági munkába 

� Vezetői fórumrendszer hatékony működtetése 

� Az új képzési rendszerben hatékony felkészítés  

 
 

 Az elmúlt évben a korábbiakhoz képest nagy horderejű változások nem történtek a 

Dombóvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség szervezetében, a rutinszerű megoldások, a régi 

beidegződések egyre inkább háttérbe szorultak, és az új szemlélet szerinti munkavégzés volt a 

jellemző. A stabilitás a személyi állomány részéről abban nyilvánult meg, hogy a fluktuáció szinte 

minimálisra csökkent, és a képesítési követelményeknek egyre több újonnan kinevezett személy 

felel meg.  

 Továbbra is nagy hangsúlyt kapott a szakmai munka színvonalának emelése érdekében 

tervezetten végrehajtott képzés, mely elsősorban a központi továbbképzésekre, az igazgató-

helyettesi szakmai napokra, és az önképzésre épült. A tanintézményekben kiemelt figyelmet 

fordítottunk az oktató-nevelő tevékenységre, mely elsősorban a középiskolások rendészeti 

képzésében jelentkezett. A közösségi szolgálat népszerűvé vált a tanulók körében, mely során a 

diákok a szervezet megismerésén túlmenően hasznos munkát is végezhettek.  

Az időjárás viszontagságainak továbbra is nagy szerepe van a katasztrófavédelem 

mindenkori tevékenységében. Az egyre szélsőségesebb időjárási viszonyok állandósulni látszanak, 

mely egyre több extrém helyzetet teremtett. Ezek hatására tovább emelkedett az olyan 

beavatkozások száma, amely nem szokványos módon, és nem a szokványos időben történt. 
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A csapadékos időjárás miatt már az őszi hónapokban is kialakultak villámárvizek. Egyre 

gyakoribb volt az elmúlt évben a lokálisan kis területen nagy mennyiségben lehullott csapadék 

mennyiség, mely olyan területeken is jelentkezett, ahol eddig még nem fordult elő. Tűzoltás, 

műszaki mentés vonatkozásában az elmúlt év átlagosnak tekinthető, a beavatkozások száma az 

előző évhez viszonyítva csökkenő tendenciát mutat. 

Nagy hangsúlyt fektettünk a társszervekkel, társadalmi szervezetekkel, valamint a civil 

lakossággal történő együttműködésre. Dombóvár Város Képviselőtestülete munkánk elismeréseként 

Dombóvár Város Díszjelvényét adományozta, mely kitüntetés egyedülálló a Dombóvári 

Katasztrófavédelmi Kirendeltség és Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság működésében. 

 

Elvégzett feladatok 

 

A Dombóvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság elsődleges működési területe 3 megyében, 

összességében 55 településre terjed ki. Tolna megyében 25, Baranya megyében 21, Somogy 

megyében 9 településen látjuk el elsődlegesen tűzoltási és műszaki mentési feladatokat. Ezt az 

arányt nem teljesen tükrözi a vonulási statisztika, amely a következőképen alakult az elmúlt év 

során. 

Baranya 
megye

16%

Somogy 
megye

13%

Tolna     
megye

71%

 

 

Az elsődleges működési területen 8 település a Tamási Önkormányzati Tűzoltóság, 1 település Tab 

Önkormányzati Tűzoltóság műveleti körzetéhez tartozik. Ezen településeken az önkormányzati 

tűzoltóságok hajtanak végre elsődleges beavatkozást. Beavatkozásokat elősegítő dokumentumok 

közül a KAP online műveletirányító terv-adatlapjai és a működési területünkre elkészített 29 

létesítményre elkészített Tűzoltási és Műszaki Mentési Tervet átdolgoztuk.  

 A Dombóvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság egységei a 2014-es évben az elsődleges 

működési területre összesen 245 alkalommal hajtottak végre vonulást. A vonulások 74 alkalommal 
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beavatkozást igénylő tűzesethez, 135 alkalommal pedig beavatkozást igénylő műszaki mentéshez 

történtek. A többi jelzés az alábbi módon alakult: 7 esetben kiérkezés előtt felszámolt esemény, 1 

esetben szándékos megtévesztés, 28 esetben téves jelzéshez kerültek leriasztásra a megfelelő 

szerek. Egységeink 7 esetben vonultak segítségnyújtásra a szomszédos parancsnokságok elsődleges 

működési területeire. 

A vonulási adatokat három éves időtartamban összehasonlítva egyértelműen megállapítható, 

hogy a beavatkozások száma csökkenő tendenciát mutat. Lényegesen kevesebb volt a tűzesetek 

száma, a téves jelzések viszont még mindig magas értéket mutatnak. 
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A műszaki mentések többségét a káreset fajtája szerinti eloszlásból láthatóan a szélsőséges időjárási 

viszonyokból adódó események és a közúti balesetek kárfelszámolásának száma határozza meg. 

 

 

Jelentősebb tűz-és káresemények 

Az egyik jelentősebb tűzeset április 17-én történt Dombóváron, ahol egy családi házzal 

egybeépített asztalos műhely gyulladt ki. A tűzeset során a műhely teljes terjedelmében leégett, de a 

beavatkozásnak köszönhetően a családi házat nem károsították a lángok. A beavatkozást 

nehezítette, hogy a károsodott épületben nagy mennyiségű faáru és 2 db gázpalack volt. A káreset 

felszámolása II/kiemelt riasztási fokozatnak megfelelő erőkkel került felszámolásra, majd a 

beavatkozásról művelet-elemzés készült. 
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Május 3-án este Döbröközön a Derék major területén 800 m2 alapterületen elhelyezett trágya 

gyulladt be. A káreset felszámolását nem kis erőfeszítéssel, II/kiemelt riasztási fokozatnak 

megfelelő egységekkel és helyi erőgépek segítségével végeztük.  
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Május 25-én délután heves esőzés következtében Dombóváron, a Tüskei-tó partján található 

horgásztanyákat a környező mezőgazdasági területről lezúduló nagy mennyiségű víz elöntötte. 

Egységeink a területet lezárták és az E-ON szakemberei által elvégzett áramtalanítást követően 

nagy teljesítményű átemelő szivattyúk segítségével távolították el a csapadékvizet. 

 

 

  

 

Június 4-én este lángok csaptak fel egy kocsolai ingatlan udvarában, ahol egy féltetős garázs 

jellegű építmény és a bent tárolt személygépkocsi gyulladt ki. A tulajdonos egy gépkocsit még ki 

tudott menteni, de a tűz gyors terjedése miatt a lángok átterjedtek a melléképület, majd a vele 

egybeépített családi ház tetőszerkezetére. A tűzeset során a személyautó, az udvarban található 

tárolók teljesen megsemmisültek, a lakóház és melléképület tetőszerkezete leégett, az épület 

lakhatatlanná vált. A lakók elhelyezése szükségessé vált, amiről a helyi polgármester gondoskodott. 

A káresetet a dombóvári és a kaposvári egységek II/kiemelt riasztással számolták fel. 

 

  

 

 Ősszel, a mezőgazdasági betakarításokat követően az időszakra jellemzően, 3 esetben 

terményszárító tüzéhez riasztották egységeinket, Nak, Várong és Gölle települések mezőgazdasági 
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létesítményeihez. Ezen káresemények felszámolása során a beavatkozó állományt minden esetben 

hosszantartó igénybevétel terhelte. 

 

  

Jelentősebb műszaki mentéseink 
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Közbiztonság és a lakossággal való kapcsolattartás 

 

Fontos feladatunknak tartjuk, hogy a Dombóváron és környékén élő emberek megfelelő 

körülmények között, jó közbiztonságban éljenek. Ennek egyik fontos eleme a lakosság folyamatos 

tájékoztatása és felkészítése.  Nagy hangsúlyt fektettünk az elmúlt időszakban az ifjúság nevelésére 

és felkészítésére is. Lakosságfelkészítési tevékenység keretében április 3-án Dombóváron a 

Szállásréti-tó területén került lebonyolításra a 2014. évi felmenő rendszerű katasztrófavédelmi 

ifjúsági verseny. A vetélkedőt megelőzően felkészülés keretében tartottunk katasztrófavédelmi 

elméleti és gyakorlati tudnivalókról oktatást a jelentkező diákok részére. A vetélkedőn általános 

iskolás kategóriában 2 csapat, középiskolai kategóriában 7 csapat vett részt, ahol elméleti és 

gyakorlati állomásokon adtak számot a felkészítések során elsajátított ismereteikről. A verseny 

lebonyolításában közösségi szolgálat keretében középiskolás diákok működtek közre. A győztes 

csapatok részt vettek az április 10-én Váralján megrendezett megyei döntőn. A versenyre történő 

felkészítéseket a megyei döntőt megelőzően is végrehajtottuk.  

Az év folyamán 102 diák összesen 1143 órában vett részt a kirendeltségen közösségi 

szolgálaton. Minden hónapban 5 nap került kijelölésre, mely napokon munkaidőben biztosítottunk 

lehetőséget a szolgálat szervezetünknél történő végrehajtására. A kijelölt időpontokról tájékoztattuk 

az érintett oktatási intézményeket, valamint minden esetben feltüntettük a havi naptári és ellenőrzési 

tervben is. Jelenleg 6 középiskolával van együttműködési megállapodásunk, Dombóváron az Illyés 

Gyula Gimnáziummal, az Esterházy Miklós Szakképző Iskolával és az Apáczai Csere János 

Szakközépiskolával, Tamásiban a Tolna Megyei Szent László Szakképző Iskola és Kollégium Vályi 

Péter Szakképző Iskolai Tagintézménnyel és a Béri Balogh Ádám Gimnáziummal, valamint 

Bonyhádi Petőfi Sándor Gimnáziummal. A közösségi szolgálat lebonyolításába bevonásra került a 

Tamási Önkormányzati Tűzoltóság, akik együttműködési megállapodással rendelkeznek a 

Dombóvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnoksággal. 

2014. július 14-e és 25-e között 40 órás tűzoltó tanfolyam került lebonyolításra. A Dombóvári 

Illyés Gyula Gimnázium és az Apáczai Csere János Szakközépiskola diákjai vettek részt a 

képzésen, összesen 21 fővel. Az elméleti és gyakorlati oktatás során tűzoltó alapismeretek mellett 

iparbiztonsági és polgári védelmi szakterületekből is kaptak ismereteket. A képzésen való részvétel 

a közösségi szolgálat keretében zajlott, a 21 diák összesen 704 óra közösségi szolgálatot teljesített a 

tanfolyamon való részvétellel. 
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2014. szeptember 13-án a járási mentőcsoportok nemzeti minősítő gyakorlatára került sor 

Dombóváron. A megye 6 járási és 1 megyei mentőcsoportja közösen hajtottak végre a feladatokat 5 

helyszínen. Kirendeltségünk mindkét mentőcsoportja, a Kapos és a Koppány Mentőcsoport is 

megszerezte a minősítést, így részt vehetnek a katasztrófák elleni védekezésben. Mentőcsoportjaink 

21–21 fővel vettek részt a minősítő gyakorlaton. A Dombóvári települési mentőcsoport 

megalakítási terve elkészült, a város polgármestere jóváhagyta, feltöltése folyamatban van. 

 

 

 

Integrált hatósági tevékenység 

 

 Dombóvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség az integrált hatósági tevékenységét az 

illetékességi területen Tamási járásban 32, Dombóvár járásban 16 településen látja el.  A terület 

jellemzője, hogy nagysága 150.000 hektár, melyen közel 73.800 fő él. Az elmúlt évben az 

illetékességi terület változása és az ügyintézők létszámának alakulása arányosnak mondható.  Az 
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elmúlt időszakban hatványozottabban érvényesült az integrált hatósági munka, mely abban 

nyilvánult meg, hogy az ADR és RID ellenőrzéseken is rendszeresen részt vett a hatósági osztály, 

továbbá a hivatásos Tűzoltó-parancsnokságra is komoly feladat hárult a hatósági ellenőrzések során.  

Jelentős változás volt a tűzvizsgálati eljárásba történő részvétel is, mely további új ismeretek 

elsajátítását tette szükségessé. 

 Az elmúlt évben nagyobb hangsúlyt kapott az integrált hatósági tevékenység, mely a 

helyszíni munka ellátása területén kiszélesedett a Tűzoltó-parancsnokság bevonásával.  A hatósági 

ellenőrzések számának növelése is egyértelműen a jogkövető magatartásra ösztönözte az 

intézményeket, gazdálkodó szervezeteket. A szankcionálás eredményességének köszönhetően 

átlagosan csökkent a szabálytalanságok, hiányosságok száma. Az új hatáskörökben eljárva nagy 

hangsúlyt fektettünk a kéményseprő-ipari tevékenységgel kapcsolatos hatósági munkára, valamint a 

hulladékszállítási tevékenység ellenőrzésére. 

Az elmúlt évben összesen 527 ellenőrzést hajtottunk végre a kirendeltség illetékességi 

területén. Ez 2,2-szer több, mint a 2013. évben végrehajtott ellenőrzések száma. Ezek közül átfogó 

tűzvédelmi hatósági ellenőrzés 106, tűzvédelmi hatósági utóellenőrzés 9, tűzvédelmi hatósági 

célellenőrzés 32 volt.  

A kirendeltség hatósági osztálya 4 komplex hatósági ellenőrzést tervezett és hajtott végre 

2014 évben. A supervisori ellenőrzésekbe az iparbiztonsági és a polgári védelmi szakterületet is 

bevontuk. Az ellenőrzéseken a társhatóságok részéről a rendőrség, a népegészségügyi hatóság, a 

NAV Adóigazgatósága, Vám- és Pénzügyőr Igazgatósága, a munkaügyi és a munkavédelmi 

szakigazgatási szervezet, valamint a műszaki biztonsági hatóság vett részt. A végrehajtott 

ellenőrzések tapasztalatairól külön jelentések készültek. 

Átfogó ellenőrzések keretében végrehajtottuk a kirendeltség illetékességi területén működő 

szociális intézmények (idősek otthona, fogyatékosok otthona, fogyatékosok rehabilitációs 

intézménye, gyermekotthonok) tűzvédelmi ellenőrzését, majd utóellenőrzését. December hónapban 

7 kereskedelmi létesítményben tartottunk a karácsonyi vásárokkal kapcsolatos célellenőrzést, mely 

során a kiürítési, menekülési útvonalak biztosítottságát, a tárolás, raktározás tűzvédelmi 

előírásainak betartását, a nyílt lángú világító eszközök használatát ellenőriztük. Zenés, táncos 

rendezvényen 6 esetben végeztünk ellenőrzést, rendezvényen kívül 2 esetben tartottunk ellenőrzést 

ezeken a helyeken. 

        A hatósági osztály állománya részt vett a közúti járművek ADR ellenőrzésében, és a vasúti 

járművek RID ellenőrzésében is. A hatósági osztály közreműködött a veszélyes anyagokkal 

foglalkozó üzemek azonosítási eljárásaiban, a telephelyeken végzett helyszíni szemlék 

végrehajtásában. Piacfelügyeleti ellenőrzést 11 alkalommal tartottunk, építési termék 
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forgalmazóknál, tűzoltó készülék forgalmazóknál, illetve beépített tűzvédelmi berendezések 

beépítési helyszínén.  

A szakhatósági munka mennyisége a statisztikai adatok alapján a korábbi évekhez 

viszonyítva további csökkenést mutat.  A hatósági osztály 2014. évben 80 szakhatósági ügyben járt 

el. Ez az előző évihez képest 40 %-os csökkenést mutat. Ebből építési engedélyezési eljárás 28, 

használatbavételi eljárás 11 esetben volt. Szociális intézmény működési engedély ügyében 1 

esetben jártunk el. Rendezvény tartási engedély kiadása során 5 alkalommal adtunk ki szakhatósági 

állásfoglalást. Nyomvonal jellegű építmények létesítésénél, használatbavételénél (közút, kerékpárút, 

parkoló) 8 esetben, sajátos építményfajták létesítésénél, használatbavételénél (mezőgazdasági 

szárító berendezés, éghető folyadéktároló tartály, üzemanyag töltő állomás, gáztartály, naperőmű 

létesítés) 12 esetben keresett meg bennünket az illetékes hatóság szakhatóságként. Építési 

engedélyezés során 7 esetben hívtuk fel hiánypótlásra a tervezők figyelmét és kértünk terv 

kiegészítést. Az elmúlt év folyamán 8 alkalommal vettünk részt építési munkákkal kapcsolatos 

műszaki átadás-átvételi eljáráson és építésfelügyeleti ellenőrzésen. Szakhatósági eljárásaink során 

az ügyfelek 17 esetben fizettek be igazgatási szolgáltatási díjat. 

 

Védelmi igazgatás 

 

A kirendeltség illetékességi területe két járás területére a Tamási és a Dombóvári Járásokra 

terjed ki. A helyi szintű védelmi igazgatási feladatokat a kirendeltség a vonatkozó jogszabályokban 

meghatározottak szerint végrehajtotta. A Dombóvári Járásban a kirendeltség-vezető, a Tamási 

Járásban a tűzoltósági felügyelő látja el a megyei katasztrófavédelmi igazgató megbízása alapján a 

katasztrófavédelmi elnökhelyettesi feladatokat. A HVB ülésein rendszeresen részt vettünk. A HVB 

üléseivel kapcsolatban nyilvántartást vezettünk és az ülésekről készült jelentéseket folyamatosan 

felterjesztettük az igazgatóságra. A védelmi igazgatási feladatok ellátása során részt vettünk a helyi 

védelmi bizottságok ülésein, továbbá a katasztrófavédelmi munkacsoportnak felkészülést tartottunk.  

Az elmúlt évben 1 alkalommal került összehívásra Dombóváron a Helyi Védelmi Bizottság. A nagy 

esőzések következtében szeptember hónapban megáradtak a helyi vízfolyások és preventív 

intézkedések meghozatala céljából hozott döntéseket a bizottság. Munkánk során nagy hangsúlyt 

fektettünk a téli időjárásokra való felkészülésre és a folyamatos kapcsolattartásra. 

 

Kapcsolattartás, együttműködés 

 

Az illetékességi területen lévő városok önkormányzatai részére tájékoztatót tartottunk az 

elmúlt időszak eseményeiről, illetve ismertettük a várható feladatokat.  A Tűzmegelőzési 
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Bizottsággal közösen több alkalommal jelentünk meg különböző rendezvényeken. Nagy hangsúlyt 

fektettünk az ifjúság nevelésére és képzésére. Népszerű a közösségi szolgálaton való részvétel, 

továbbá a rendészeti képzésben is egyre nagyobb szerepet vállaltunk a gyakorlati képzés területén. 

A kirendeltség tevékenységéről rendszeresen híradást adtunk a hivatal részére, mely által 

biztosítottuk az információk megosztását az igazgatóság honlapján. A társszerveken túlmenően 

folyamatosan jó kapcsolatot tartottunk a civil szervezetekkel, önkormányzatokkal, a 

tevékenységünkhöz kapcsolódó egyesületekkel. A közbiztonsági referens tevékenységét folyamatos 

szakmai iránymutatás mellet felügyeltük. 

 

 

2015. év feladatai 

 

• Az önkormányzati tűzoltóság, önkéntes tűzoltó egyesületek hatékony szakmai felügyelete, az 

egyesületek fejlesztésének támogatása. 

• A Kapos Járási Mentőcsoport fejlesztése és képzése. 

• A dombóvári települési mentőcsoport megalakításában, felkészítésében és minősítésében való 

hatékony közreműködés. 

• A HVB munkacsoport tagjaival folyamatos kapcsolattartás, a tagok felkészítése. 

• A rendészeti képzésben hatékony közreműködés. 

• Közösségi szolgálat népszerűsítése, a diákok foglalkoztatási feltételeinek biztosítása. 

• Kockázati helyszínek folyamatos ellenőrzése és vizsgálata. 

• Közbiztonsági referens munkájának felügyelete, felkészítése. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


